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Informace o studium ve školním roce 2010/2011

Arcibiskupské gymnázium v Kroměříži 
(Pilařova 3, 767 01 Kroměříž, www.agkm.cz, tel.: 573 501 111, e-mail: ag@agkm.cz) 

Podmínky pro přijetí do 1. ročníku šestiletého nebo čtyřle-
tého studia:
–	úspěšné absolvování 7. nebo 9. třídy základní školy
–	úspěšné vykonání přijímacích zkoušek z  jazyka českého 

a matematiky
Žáci s vynikajícím prospěchem mohou být přijati bez přijíma-
cích zkoušek.
Další informace získáte v sobotu 5. 12. 2009, kdy proběhne na 
naší škole od 9 do 12 hod. Den otevřených dveří.
Přihlášky ke studiu podávejte na běžných formulářích, které 
obdržíte v  základní škole (na vyžádání přihlášku pošleme). 
Přihlášky je nutno podat do 15. 3. 2010.

Studentům našeho gymnázia nabízíme:
–	vzdělávání podle vlastního školního vzdělávacího progra-

mu, který vychází z požadavků RVP pro gymnázia
–	velký výběr volitelných předmětů, orientace na humanitní 

i přírodní vědy
–	výchovné prostředí a setkávání v křesťanském duchu
–	ubytování a stravování přímo v areálu školy
–	slevy a podporu studentům ze sociálně slabých rodin
–	rozvoj talentů pro cizí jazyky, společenské i přírodní vědy
–	výuka anglického, německého, francouzského, ruského, španělského a latinského jazyka
–	jazykové konverzace vedené lektory z JAR a Ruska
–	průběžná komunikace s rodiči žáka prostřednictvím elektronické žákovské knížky		  Mgr. Štěpán Bekárek

ředitel Arcibiskupského gymnázia v Kroměříži

Stojanovo gymnázium Velehrad
(687 06 Velehrad č. 1, tel.: 572  571  091, kontaktní osoba: Mgr.  Eva Pěchová, zástupkyně ředitele, tel.: 572  571  122, e-mail:  
eva.pechova@sgv.cz, www.sgv.cz)

Dny otevřených dveří: středa 9. 12. 2009 nebo 27. 1. 2010 od 9 do 16 hod., mimo tyto dny je možné navštívit školu po předchozí 
domluvě.

Stojanovo gymnázium Velehrad (SGV):
–	připravuje žáky ke studiu na vysoké škole
–	vychovává k úctě k obecně lidským hodnotám s důrazem na 

jejich křesťanské kořeny
–	je otevřené pro věřící i nevěřící žáky, kteří mají předpoklady 

ke studiu a zájem na SGV studovat
–	vyučuje všem předmětům jako ostatní gymnázia, navíc má 

jako předmět náboženskou výchovu, která je uvedením do 
náboženské problematiky

–	zajišťuje od prvního ročníku výuku nejméně dvou světových 
jazyků ve skupinách podle úrovně znalostí, navíc vyučuje 
i latinský jazyk jako jazykový systém a základ velké části ev-
ropských jazyků

–	organizuje v rámci výuky exkurze i studijní zahraniční výjez-
dy

–	připravuje pro studenty lyžařské a sportovní kurzy
–	nabízí možnost ubytování na domově mládeže (uchazeči 

přijati v prvním kole budou mít při ubytovávání přednost)
–	různými akcemi pro ubytované i dojíždějící studenty vychovává k prosociálnosti – spolupráce s ústavy pro handicapované děti i do-

spělé
–	nabízí studentům možnosti obědů i celodenní stravy v jídelně školy

Podmínkou přijetí na SGV je:
–	ukončení základního vzdělání – přihláška se podává během výuky v 9. třídě ZŠ tak jako na jiné střední školy
–	podání přihlášky
–	složení přijímací zkoušky z matematiky, jazyka českého a studijních předpokladů 
Zkouška bude prominuta žákům s výborným prospěchem.
Pro školní rok 2010/2011 počítáme s otevřením dvou tříd prvního ročníku.		  PhDr. Čeněk Zapletal

ředitel Stojanova gymnázia na Velehradě
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V sobotu 10. října se v Olomouci v budo-
vě kurie sešlo přes 50 pedagogů a dalších 
zájemců na celodenním semináři v rámci 
Dalšího vzdělávání pedagogů. Na tomto 
setkání P.  Marek Orko Vácha poutavým 
způsobem přednášel o  nejnovějších po-
znatcích z evoluce, darwinismu a dalších 
teoriích vzniku a  vývoje života. V  druhé 
části programu jsme se dozvěděli něco 
o  vztahu vědy a  víry a  také o  tom, jak se 
správně dívat na poselství Bible, přede-
vším na 1. kapitolu Genesis. 
Tato velmi široká témata se samozřejmě 
nedala úplně probrat během jednoho 
dne, a  proto nás přednášející odkázal na 
množství literatury – i  křesťanské, která 
k tématu existuje. Celou přednášku si mů-
žete v podobě powerpointové prezentace 
prohlédnout i na stránkách přednášející-
ho: www.orko.cz 
V  množství myšlenek a  teorií, které bě-
hem dne zazněly, nám utkvělo především 
opravení některých běžně zažitých frází 
a klišé. Věděli jste například, že žádný zo-
olog nevyslovil běžně užívanou frázi, že 
„pocházíme z  opice“? Dále přednášející 
poukázal na to, že i když je dnes darwinis-
mus obecně uznáván a  učen na školách, 
sami vědci uznávají, že se věda neustále 
vyvíjí a jednou i tato teorie může být pře-
konána. Zmínil se také o  problémových 
místech Darwinovy teorie, která ji zpo-
chybňují a o kterých se ve školách neučí. 
Přesto, nebo právě proto, se na Bibli, 
a  především na Starý zákon, musíme  

dívat ne jako na 
popis vědeckých 
faktů, ale jako 
na knihu dějin 
vztahu Boha 
a izraelského ná-
roda. Genesis 1 
vypovídá o  tom, 
že autorem ves-
míru je Bůh 
a  stvořil ho jako 
dobrý. Naše víra 
nám tedy při-
kazuje věřit, že 
lidská duše byla 
v  jednom oka-
mžiku stvořena Bohem, ale nezakazuje 
nám promýšlet a  zkoumat různé teorie 
vzniku člověka. Naopak poznávání všeho 
toho, co se v dějinách našeho vývoje stalo, 
by nás mělo vést ke stále většímu úžasu 
nad velkým Tvůrcem. Máme totiž to štěs-
tí, že naše víra nám umožňuje dívat se na 
naši existenci a na svět kolem nás i z jiné-
ho, než pouze vědeckého pohledu. Pokud 
chceme mít co nejlepší poznání existence 
člověka, musíme na ni pohlížet ze tří úhlů 
pohledu – z pohledu vědy, víry a umění – 
pouze světlo všech těchto tří aspektů mu 
umožní úplný a správný pohled na vše. 
Účastníci semináře odcházeli povzbuze-
ni, nejen že naše víra není v  rozporu se 
současným poznáním přírodních věd, 
ale že správné poznání všeho kolem nás 
může naši víru ještě prohloubit a  nás  

samotné ještě více přiblížit k Bohu. 
Dovolím si citovat krátký úryvek dopisu, 
který napsala jedna z účastnic po skonče-
ní semináře, který vypovídá o  tom, jaký 
přínos pro učitele přednáška měla: Moji 
žáci jsou nevěřící, nepokřtění a já jim opět 
mohu vyprávět o přírodě se stejnou vnitřní 
nábožností, jako když pak třeba večer ro-
zebíráme ve společenství text Písma. Už 
jsem byla notně unavená nezájmem, ne-
schopností dětí. Po sobotní přednášce je 
jakoby dolit olej a lampy zase rozsvíceny…  
(Eva Blešová, Kroměříž)

Helena Polcrová

Centrum pro školy
Wurmova 9, 771 01 Olomouc
tel.: 587 405 219 (243)
e-mail: polcrova@arcibol.cz

Centrum pro rodinný život
Příprava na manželství pro snoubence

Máte-li zájem, můžete se přihlásit na tento podzimní kurz. Podmínkou jeho zahá-
jení je účast minimálně pěti párů.
Témata: Komunikace – Krize – Řešení konfliktů – Láska a  sexualita, sdílené cíle 
a hodnoty – Svátost manželství, závazek, manželský slib. Po skončení kurzu obdrží 
snoubenci potvrzení o  jeho absolvování. Režijní poplatek 90 Kč na osobu. Bližší 
informace obdržíte na tel.: 587 405 251 nebo e-mail: korenkova@arcibol.cz 

Centrum pro školy zve všechny zájemce z řad pedagogů, pastoračních asistentů, katechetů a kněží na další pokračování semi-
nářů akreditovaných Ministerstvem školství mládeže a tělovýchovy v rámci Dalšího vzdělávání pedagogů. 
V listopadu se v rámci cyklu Vstupy do škol uskuteční seminář s tématem Tradice křesťanských svátků v okruhu vánoční doby, a to 
v sobotu 14. listopadu v Luhačovicích a v sobotu 28. listopadu v Olomouci. 
V sobotu 5. prosince se uskuteční v Olomouci seminář s dějepisným tématem Osvícenství, jeho vztah ke křesťanství a Velká francouz-
ská revoluce. Přednášet bude PhDr. Radomír Malý. 
Semináře, pokud není uvedeno jinak, probíhají od 9 hod. v budově kurie, Biskupské nám. 2, 771 01 Olomouc. Učitelé na požádání 
získají osvědčení o absolvování akreditovaného semináře. 
Přihlášky a podrobné informace lze získat na naší adrese.

Seminář Evoluční teorie v pohledu současné 
vědy a víry

Škola a partnerství
Ve spolupráci s  arcidiecézním centrem mlá-
deže v  Rajnochovicích pořádáme kurz urče-
ný pro mladé od 16 let, a to nejen pro ty, kdo 
s někým chodí. Chcete-li se přihlásit nebo jen 
vědět víc, volejte tel.: 573 391 156 nebo pište 
na e-mail: pristav@centrum.cz

P. Marek Orko Vácha s biskupem Josefem Hrdličkou
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Deset let od úmrtí Ludmily Svobodové, která stála u zrodu katechetického centra v Olomouci
Ludmila Svobodová
(* 8. 3. 1946 – † 9. 11. 1999)
V listopadu uplyne deset let od chvíle, kdy Pán k sobě povolal člověka, který 
službě bližním a církvi, především skrze katechetické dílo v naší arcidiecézi, 
obětoval celý svůj život. Tím člověkem byla paní Ludmila Svobodová. O tom, 
že se jednalo o mimořádně pracovitou, vlídnou a skromnou ženu, upřímně 
zamilovanou do Krista, dodnes svědčí vzpomínky mnoha lidí, kteří ji znali 
nebo s ní i spolupracovali. Proto vám v tomto čísle přinášíme, krátké ohled-
nutí za jejím životem.
Ludmila Svobodová se narodila v Jaroměři v roce 1946. V době Pražského jara 1968 
se přihlásila na Cyrilometodějskou bohosloveckou fakultu, kde jako jedna z prv-
ních žen vystudovala teologii. Své vzdělání však nemohla v době normalizace plně 
uplatnit. Navíc byla tehdejšímu režimu značně nepohodlná, a proto se jí komunis-
té snažili všemožně znepříjemňovat život. Několik let sice působila jako vychova-
telka v internátní škole pro děti se zbytky sluchu na Svatém Kopečku u Olomou-
ce, později však musela pracovat v národním podniku Pozemní stavby Olomouc.  
Sledovala ji také komunistická Státní bezpečnost. Paní Svobodovou to však 
neodradilo. Již za totality nezištně pomáhala např. lidem, kteří se ocitli v tíživé 
životní situaci, a také tajně pracovala v oblasti katecheze. Po revoluci mohla ko-
nečně plně zúročit své vzdělání, protože nastoupila jako odborná asistentka na katedře katechetiky na znovuobnovené Cyrilometo-
dějské bohoslovecké fakultě. Odtud po třech letech přešla na nově vzniklé Centrum pro katechezi Arcibiskupství olomouckého, kde 
se stala jeho první vedoucí. Působila také jako katechetka v Olomouci–Nových Sadech. Pro katechety naší arcidiecéze vytvořila řadu 
užitečných materiálů a metodik pro katechezi a vyučování náboženství. Ti, kteří za ní přicházeli na katechetické centrum, se vždy se-
tkávali s jejím laskavým přijetím a ochotou pomoci, jak to jen šlo. V srpnu 1999 složila v Polsku věčné sliby a stala se členkou sekulár-
ního institutu Fraternita Jezus caritas bratra Karla de Foucaulda (Malé sestry Ježíšovy). V té době nabídla svůj život jako oběť Bohu za 
katechetické dílo v naší arcidiecézi. A Pán její nabídku přijal – už na podzim téhož roku, kdy přijala věčné sliby, ukončil její pozemskou 
pouť. Zákeřné nemoci podlehla 9. listopadu 1999. Pohřební obřady, kterým předsedal otec arcibiskup Jan Graubner a otec biskup 
Josef Hrdlička, se konaly 13. listopadu 1999 olomoucké katedrále sv. Václava. Poté bylo tělo zesnulé převezeno do Uherského Brodu 
a pohřbeno na tamním hřbitově.
V úterý 17. listopadu 2009 v 11 hod. bude v bazilice Navštívení Panny Marie na Svatém Kopečku u Olomouce za Ludmilu Svobodovou 
sloužena mše svatá.			   Vít Němec

Liduška byla mou dobrou přítelkyní. Naše cesty se ještě úžeji spojily v osmdesátých le-
tech, kdy jsme začaly spolupracovat v podzemní církvi v oblasti katecheze. 
Po roce 1989 jsme obě nastoupily na bohosloveckou fakultu, kde jsme pracovaly na no-
vých učebnicích pro výuku náboženství (2. a 3. ročník). Pamatuji si, že Lidušce se do 
práce v oblasti katecheze příliš nechtělo, protože v té době již žila spiritualitu „Malých 
sester“ sekulárního institutu Karla de Foucaulda. Raději by pracovala třeba v charitě, 
ale nakonec nabídku přijala. Byla totiž jedním z mála laiků, kteří v té době měli vystu-
dovanou teologii.
Později nás otec arcibiskup povolal na kurii, abychom zde založily katechetické středis-
ko. A zde jsme spolu pracovaly až do jejího odchodu na věčnost.
Liduška byla nesmírně obětavá, pracovitá, snažila se vycházet vstříc a pomáhat oprav-
du každému. Často nesla břemena druhých, nelitovala času ani oběti, aby jim byla na-
blízku.
Vždy jsem se vedle ní cítila svobodně. Dívala se na člověka s láskou. Nikdy nikoho ne-
hodnotila. Vždy se snažila toho druhého vidět a mluvit o něm v tom nejlepším světle. 
Její práce byla spojena s modlitbou, využila každé chvilky.
Ráda také vzpomínám na naše cesty za katechety v děkanátech. Často v noci, ve váni-
cích. Lidka vždy vytvořila atmosféru důvěrné modlitby. Také při setkáních s katechety 
dbala na to, aby jedna z nás se modlila, zatímco druhá vedla setkání. 
Zažily jsme spolu i mnoho legrace, ráda se totiž smála. Spolupráce s Liduškou v kate-
chezi patří k mým nejpěknějším pracovním létům.
Její nemoc a  brzká smrt byly pro mě šo-
kem. I když si zpětně uvědomuji, že Liduš-
ka často mluvila o tom, že se těší na smrt 
– říkávala totiž: „V nebi se někde pořádně 
na obláčku dospím!“ A Pán Bůh asi věděl, 
že to za celý svůj život už potřebuje... 

Marie Mléčková
Centrum pro rodinný život

Při vzpomínkách na Lidušku Svobodo-
vou se mi najednou v  hlavě vybavil verš 
ze Zjevení (3,15–16), kde jsme vyzýváni 
k tomu, abychom byli horcí, nebo stude-
ní, ale nebyli vlažní. A Liduška, tak jak ji 
mám v paměti, určitě vlažná nebyla.
Vidím ji před sebou jako člověka plného 
„člověčiny“, tj. na nic si nehraje, mluví 
o svých bolestech, nedostatcích. Zároveň 
s tím vším byla současně prosvícena Boží 
přítomností tak jasně, že nebylo pochyb, 
komu patří, a jak má ráda církev se vším, 
co je na ní krásné i bolavé. Mohla jsem vi-
dět jak se smála, radovala se z toho, co se 
podařilo i jak plakala a trpěla věcmi, které 
nebyly fér a zraňovaly církev. 
Liduška byla skvělým člověkem do týmu, 
citlivým posluchačem i tím, kdo uměl po-
vzbudit a  zkusit ještě nezaběhané věci.  
Na akcích pro rodiny, na které s  námi 
jezdívala, vymýšlela a  realizovala zají-
mavé formy katechezí pro děti, přitom se 
ještě stačila věnovat i  lidem kolem sebe, 
dovézt, odvézt co bylo potřeba a  chválit 
a oceňovat práci druhých. 
Neumím o  Lidušce mluvit ani psát. Vím 
jen, že byla darem a  že se nešetřila, ale 
rozdávala se štědře. Ráda bych to alespoň 
zčásti uměla tak jako ona.

Marcela Řezníčková 
Centrum pro rodinný život

Centrum pro katechezi
Biskupské nám. 2, 771 01 Olomouc
tel.: 587 405 241, 739 344 128
e-mail: katecheti@arcibol.cz
skype: olkatecheti
web: www.ado.cz/katechete
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sáhlou kritiku této významné osobnosti 
(podle některých informací údajně na 
objednávku tehdejší sovětské KGB) a s ní 
spojenou polemiku, která přetrvává až 
dodnes. Za jednoho z  hlavních předsta-
vitelů tohoto kritického křídla je považo-
ván britský publicista John Cornwell se 
svou knihou „Hitlerův papež“. Je smutné, 
že veřejné mínění se kloní právě na stra-
nu těchto kritiků, vnímá papeže Pia XII. 
spíše negativně a  už neakceptuje proti-
chůdné argumenty řady renomovaných 
historiků, mezi nimiž jsou i  Židé (např. 
prof.  David Gil Dalin). Ti předkládají 
řadu historických faktů, které potvrzují, 
že Pius XII. udělal během války pro Židy 
maximum, co bylo v jeho silách. Např. ži-
dovský diplomat a teolog Pinchas Lapide 
uvádí, že díky Svatému stolci bylo během 
války zachráněno nejméně 700  000, ale 
pravděpodobně až 860 000 Židů (z litera-
tury, která vyšla česky, můžeme doporučit 
především knihu Pierra Bleta „Pius XII. 
a  druhá světová válka ve světle vatikán-
ských archivů“ nebo knihu prof. Františ-
ka X. Halase „Fenomén Vatikán“, která se 
této otázce také věnuje).
Jak jsem již uvedl, film „Amen.“ je silně 
tendenční a  proticírkevně orientovaný. 
Nicméně najdou se zde i  epizody, které 
staví katolickou církev do lepšího světla 
– vystupuje v něm krátce např. i münster-
ský biskup Klemens August von Galen. 
Ten ostře kritizoval nacistický režim a ve-
řejně poukazoval na provádění eutanazie 
starých, těžce nemocných a mentálně po-
stižených lidí v  Německu, čímž nakonec 
dosáhl jejich oficiálního zastavení. Avšak 
z obecného pohledu se film vyslovuje zře-
telně v  neprospěch církve. Kvůli těmto 
diskreditačním tendencím jej samozřejmě 
nelze doporučit jako kvalitní a objektivní 
dílo; na druhou stranu ale může podnítit 
otázky typu „jak to tedy skutečně bylo?“ 
a rozvinout diskuzi k tomuto ožehavému 
a stále aktuálnímu tématu. Není snad už 
třeba dodávat, že k  tomu, abychom do-
kázali uvést informace z filmu na pravou 
míru, bude dobré se na takovouto debatu 
dopředu připravit.	 Vít Němec 

Hlavním tématem filmu je životní osud 
poručíka SS Kurta Gersteina (skutečné 
historické postavy), který je v nacistickém 
Německu jedním z  předních odborníků 
na využití chemických látek jako dezin-
fekce při válečných taženích wehrmachtu. 
Zároveň je však tento vysoce postavený 
důstojník i  věřícím křesťanem. Gerstein 
se během své vojenské kariery dostává 
do nacistických vyhlazovacích táborů, 
kde na vlastní oči vidí, jak pracuje hrůzná 
„továrna na smrt“. Tento otřesný zážitek 
je pro něj natolik šokující, že se rozhoduje 
okamžitě jednat a podniknout vše pro to, 
aby se masovému vyvražďování Židů co 
nejdříve zabránilo. Usilovně se proto sna-
ží navázat kontakty s  představiteli moc-
ností „na druhé straně barikády“ a předat 
jim informace, které chtěli nacisté před 
světem navždy utajit. Ve stejné době je 
však nacistickým vedením, které nic ne-
tuší, neustále žádán, aby se jako renomo-
vaný odborník podílel na zdokonalování 
funkce plynových komor a  dodávkách 
smrtícího plynu, a tak se sám proti vlastní 
vůli stává významným článkem mašinerie 
provozující „projekt“ Holocaust. Ve svých 
snahách informovat svět o  holocaustu 
je Gerstein víceméně neúspěšný a  svůj 
život končí tragicky – je označen za spo-
luodpovědného za masové vyvražďování 
lidí v koncentračních táborech a nakonec 
spáchá sebevraždu (tedy podle filmu – ve 
skutečnosti není zřejmé, zda nešlo o vraž-
du) ve vězení, kde po konci války čekají 
nacističtí zločinci na spravedlivé vyúč-
tování své minulosti. Tzv. Gersteinova 
zpráva, kterou tento důstojník sepsal, se 
však později stala jedním z důležitých dů-
kazních materiálů týkajících se potvrzení 
pravdivosti holocaustu.
Paralelně s  tímto příběhem se divák se-
znamuje s  fiktivní postavou jezuitského 

kněze P.  Ciccar-
da Fontany. Ten 
po setkání s Ger-
steinem uvěří 
jeho informa-
cím o  masovém 
v y v r a ž ď o v á n í 
Židů, a  protože 
má přístup do 
okruhu lidí ko-
lem papeže Pia 
XII., snaží se 
tyto informa-
ce předat Svatému otci a  přesvědčit jej 
o  nutnosti všechny tyto zločiny jasně ve-
řejně odsoudit. Postoj všech vysokých 
církevních představitelů vůči informacím 
o holocaustu je ve filmu odmítavý, nedů-
věřivý a netečný. Až deprimující je naivita 
a  pasivita některých biskupů a  kardiná-
lů a  stejně zarážející je i  postoj Svatého 
otce, který neustále dokola opakuje slova 
o míru ve světě a vůbec neakceptuje infor-
mace o  holocaustu, které mu P.  Fontana 
sděluje. Celý film tak má poukázat na vy-
loženě pasivní roli Svatého stolce v otáz-
ce postoje k holocaustu v době 2. světové 
války. Věřícího diváka kromě toho určitě 
zvedne z křesla závěrečná scéna filmu, ve 
které jeden z  biskupů ve Vatikánu slibu-
je jednomu z  nacistických zločinců azyl 
v Argentině.
Je nasnadě, že věřící divák bude z  tako-
véhoto svérázného zpracování historické 
látky znechucen a  pobouřen nebo v  něm 
v  případě neznalosti začnou hlodat po-
chybnosti. Důležité je zde zmínit, že film 
byl natočen podle kontroverzní divadelní 
hry „Náměstek“ německého dramatika 
Rolfa Hochhutha z  roku 1963, která po-
prvé po dvaceti letech od konce války (!) 
otevřeně kritizovala pasivní přístup Pia 
XII. k  holocaustu a  odstartovala tak roz-

Co si myslet o filmu Amen? 
Snímku řeckého režiséra Costy Gavrase se stručným názvem „Amen“, který na-
jdete v současné době na pultech prodejen Levné knihy, nelze upřít zajímavé téma 
i poměrně kvalitní a nápadité zpracování látky. Nicméně dle způsobu pojetí celého 
námětu tomuto filmu zcela jasně náleží i přívlastek „kontroverzní“. Přesto si však 
myslím, že film stojí zato představit, protože se dotýká živého a dodnes diskutova-
ného tématu, kterým je otázka přístupu Svatého stolce a papeže Pia XII. k holo-
caustu během 2. světové války. 

OLDIN slouží i kronikářům
Arcidiecézní zpravodaj OLDIN odebírám pro kronikářskou potřebu a jsem toho názoru, že investice do Informátoru není zbytečná. 
Právě přes informace, které jsem zde získal, se mně podařilo za pomoci P. Květoslava Kulavíka a paní Ludmily Graubnerové získat 
informace o kněžích, kteří po roce 1945 působili v naší obci. Velmi příjemná byla informace o P. Hubovi, který letos zemřel. Přesto se 
nám podařilo navázat kontakt a pozdravit jej.
Přeji Vám do Vaší práce mnoho zdaru a klidu…		  Miroslav Mikuláštík

kronikář obce Sobotín

Z vašich dopisů
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Setkání se Svatým otcem
Je páteční odpoledne a  už jen pár hodin 
nám zbývá do odjezdu vlaku z nádraží ve 
Zlíně, a  tímto cesty za Svatým otcem do 
Staré Boleslavi s krátkou zastávkou v Pra-
ze-Dolních Počernicích. Cestu vlakem 
jsme si užili každý po svém. Ale všichni 
jsme byli nadšení z  nových, prostorných 
a dvoupatrových pražských vlaků.
Mládežnici z  Dolních Počernic nás do-
vedli na faru, kde jsme se ubytovali a po-
večeřeli. Večer byl ještě čas a  tak jsme se 
šli projít do parku a pak spát.
Crrrrrrrrrrrr… Ach jo, to už je ráno. Vstali 
jsme a  rychle jsme se museli sbalit, aby-
chom mohli v  téže místnosti posnídat.  
Po snídani jsme se vydali na výlet do vá-
pencových lomů Malá Amerika, Velká 
Amerika a  Mexiko. Odpoledne dojeli na 
Hlavní nádraží v  Praze ostatní Pražáci 
a  Vendryňáci. S  nimi jsme se vydali po-
dívat do centra Prahy na památky, večer 
jsme dorazili na faru, kde nás čekala veče-
ře i večerní program.
Opět budíček! Rychle se sbalit, uklidit 
faru, posnídat, připravit oběd a  pak do 
kostela na mši svatou. Ti, kteří přišli v ne-
děli v  Dolních Počernicích do kostela, 
byli celkem mile překvapeni, když schola 
spustila na střídačku ve třech jazycích, 
a  to v  češtině, polštině a  slovenštině.  
Po mši svaté jsme poobědvali (tentokrát 
na zahradě před farou – náš počet se ně-
jak rozrostl) a  naložili jsme své věci do 
připraveného auta a s několika drobnost-
mi v kapse jsme se vydali na pěší pouť za 
Svatým otcem do Staré Boleslavi. Cestu 
jsme si užili, jak kdo chtěl, někteří zpíva-
li, hodně se povídalo. Když jsme došli do 
Staré Boleslavi, byl už skoro večer. Bylo 
potřeba rychle postavit stany než se úplně 
setmí a také, abychom se s našimi stany na 
přidělenou louku vůbec vlezli. Poté jsme 
skromně povečeřeli (pánové stavěli stany, 
děvčata mezitím nachystala večeři), ze zá-
sobovacího transitu se stal občerstvovací 
vůz. Následoval odchod na večerní pro-
gram v centru města, takže s sebou miki-
ny, karimatky, kytary atd. A protože jsme 
byli požádání o  vedení jedné modlitební 
skupinky, obsadili jsme nám určený stan, 
nu a  zpívali, modlili se. Občas se k  nám 
někdo z kolemjdoucích přidal.
Je pět hodin ráno, zima jak v  ruském fil-
mu, a  je potřeba vstát a  sbalit všechny 
stany… Děvčata opět nachystala snídani 
a my jsme se krátce po rozbřesku vydali do 
jednotlivých sektorů na místo setkání se 
Svatým otcem. Všechno jsme stihli, mše 
svatá byla neopakovatelně krásná a  zů-
stala v našich srdcích. Po mši svaté jsme 
jako upomínku, abychom nezapomněli 
na setkání s papežem, dostali křížek a sa-
molepku. Takže, stálo to za to! 

Tereza Vlčková
Zlín

Studenti CMG na cyklistické pouti ve Staré Boleslavi
Návštěva Svatého otce Benedikta XVI. byla jistě velkou událostí v životě každého křes-
ťana. Více než půl roku probíhaly přípravy organizátorů v praktické i duchovní rovině. 
Vznikalo také mnoho originálních nápadů, jak vyjádřit papeži svou víru a úctu. Přijet 
na setkání s ním na kole přes půl republiky to byl nápad spirituála Cyrilometodějské-
ho gymnázia (CMG) a  mateřské školy v  Prostějově P.  Ing.  Jaroslava Němce, SDB.  
Jeho láska k tomuto dopravnímu prostředku se projevuje každoročním pořádáním cyk-
listických putovních táborů pro mládež nejen v rámci republiky, ale i v zahraničí. 
Stará Boleslav je od Prostějova vzdálena 280 km a ujet tuto cestu na kole během tří etap 
byla jistě motivace spíše pro fyzicky zdatné studenty, kteří se nezalekli dálky, převýše-
ní terénu, možného deště 
či zimy, nepohodlného 
nocování ve stanu a  dal-
ších překvapení, která 
taková cesta může při-
nést. Nakonec se na pouť 
vydalo 19 cyklistů a  jed-
no doprovodné vozidlo 
s  technickým zázemím, 
potravinami, stany a  spa-
cáky. S šestnácti studenty 
se vypravili i  tři členové 
pedagogického doprovo-
du, včetně ředitele školy 
Mgr.  Jaroslava Fidrmuce, 
který se za svých studentských let silniční cyklistice věnoval závodně.
Celou pouť zaštítilo a  organizačně připravilo Cyrilometodějské gymnázium a  MŠ 
v Prostějově spolu se Salesiánským hnutím mládeže (SHM), které v Prostějově působí.  
K tomuto účelu byly zhotoveny speciální cyklistické dresy s logem školy i SHM, které 
budou samozřejmě využity i v budoucnu pro podobné reprezentační události. 
Byl to moc hezký pohled, když 25. září odpoledne vyjížděl ze vrat farní zahrady při 
chrámu Povýšení sv. Kříže peloton ve fialovožlutých dresech k  cíli první etapy pouti  
– klášteru bratří františkánů v  Moravské Třebové, vzdálené 62 km. Nádherné počasí 
těch dnů máme ještě všichni v paměti, a tak i pro naše poutníky byla cesta, byť „z kop-
ce do kopce“, krásným zážitkem. V Moravské Třebové se všem dostalo vlídného přijetí 
a byl čas i na poděkování Pánu za cestu a ochranu. Druhá etapa vedoucí do Hradce Krá-
lové v délce 103 km byla rozložena do celého dne, nocleh byl zabezpečen na Biskupském 
gymnáziu a všichni byli vděčni za možnost se opláchnout, občerstvit a odpočinout no-
hám, které začínaly cítit ujeté kilometry. Bohu díky, i tento den byli poutníci uchráněni 
od nehod nebo zranění a večerní mše svatá byla posilou i pro duši. V neděli vedla převáž-
ná část trasy rovinatým Polabím, takže zbývajících 107 km uběhlo nad očekávání dobře 
a v nádherném teplém počasí to jelo skoro samo. Již kolem 15. hodiny vjel studentský 
poutní peloton do stanového městečka ve Staré Boleslavi, které bylo připraveno pro 
nocleh poutníků na setkání s Benediktem XVI. Tato noc, na rozdíl od předešlých chlad-
ná, vlhká a hodně nepohodlná, prověřila touhu, odhodlání a ochotu pomáhat slabším.		
		  Mgr. Jitka Hubáčková

Cyrilometodějské gymnázium a MŠ v Prostějově

Družba sekulárních františkánů Přerov a dominikánů Olomouc
V  předvečer svátku patrona františkánského řádu sv. Františka z  Assisi se ve farním 
kostele sv. Vavřince v Přerově uskutečnila poprvé v historii společná bohoslužba pře-
rovských sekulárních františká-
nů a  olomouckých dominikánů. 
Celkem bylo přítomno přes třicet 
terciářů. Po bohoslužbě se repre-
zentanti obou sesterských komu-
nit přemístili do křesťanského 
centra SONUS, kde proběhl blok 
vzájemného sdílení a  seznámení 
se s  jednotlivými řádovými roz-
dílnostmi za doprovodu videozá-
znamů, spojených s  verbálními 
informacemi z obou řeholí. 

František Cigánek
Přerov Snímek František Cigánek
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Vzpomínka na P. Jana Tomise
Před devadesáti lety se narodil vzácný 
kralický kněz a  místopisec P.  Jan Tomis. 
Narodil se 1. 11. 1919 ve Václavovicích 
u  Frýdku. Na kněze byl vysvěcen 2. 7. 
1944 v Olomouci. Od 16. 8. 1951 se stal 
administrátorem v  Kralicích na Hané. 
Zde působil až do odchodu do invalidního 
důchodu 18. 9. 1972. Po prodělaném in-
farktu odešel z Kralic k řeholním sestrám 
do Moravské Třebové. Vykonával zde také 
částečnou duchovní správu.
Tento hodný, laskavý a citlivý kněz proslul 
jako znalec regionu a příkladný duchovní 
správce farnosti. Za své dvacetileté půso-
bení v kralické farnosti vykonal velký kus 
práce. Podílel se na úpravách a malování 
farního kostela Nanebevzetí Panny Marie 
v  Kralicích, na opravě Ležatkova kříže 
u kostela, sochy sv. Antonína Paduánské-
ho před kralickou školou, jež byla výrazně 
poškozena koncem druhé světové války, 
boží muky naproti kralického hřbitova. 
Má velké zásluhy na pořízení nových  

zvonů do kralického kostela. Zvony Ma-
ria, Václav, Cyril a  Metoděj byly zhoto-
veny Josefem Tkadlecem v  Halenkově.  
Slavnostně byly posvěceny právě před 40 
lety – 12. 10. 1969 – proděkanem Cyrilo-
metodějské bohoslovecké fakulty v  Olo-
mouci ThDr. Bohumilem Zlámalem. 
Inicioval také rozsáhlé opravy filiálního 
kostela v Hrubčicích.
Už od počátku svého příchodu do Kralic 
se zabýval myšlenkou na sepsání farních 
dějin. Výsledkem jeho dlouholetého his-
torického bádání se stala rozsáhlá ruko-
pisná práce (262 stran) Dějiny Kralic na 
Hané a kralické farnosti. P. Jan Tomis kri-
ticky vnímal svoje časové možnosti (neu-
možnily mu podrobné archivní studium) 
i  svoje historické schopnosti. Využíval 
však poznatků a  rad významných regio-
nálních místopisců a  kněží. Patřili mezi 
ně prostějovský hřbitovní a  nemocniční 
kněz a znalec památek P. František Starý, 
místopisec P.  Ferdinand Funk ze Šubířo-
va, kronikář Oldřich Lužný z  Čechůvek 

a místopisec František Vláčil z Bedihoště. 
Přál bych si, aby Dějiny Kralic na Hané 
a kralické farnosti sloužily dlouhý čas všem 
budoucím kralickým duchovním správcům 
a umožňovaly jim snadné poznání minulos-
ti i přítomnosti kralické farnosti. Nakonec 
mé srdečné díky milému Pánu Bohu, který 
mně dopřál prodloužením života dokonče-
ní kralických farních dějin a  všem milým 
živým i  zemřelým spolupracovníkům, na-
psal v předmluvě a doslovu P. Jan Tomis.  
Dějiny, které dokončil rok před svou smr-
tí, slouží dodnes všem zájemcům o historii 
regionu. Cenné zdroje informací poskytly 
i autorům monografie Kralic na Hané vy-
dané obecním úřadem v roce 2002. 
P.  Jan Tomis zemřel 1. 9. 1981 na leuké-
mii ve fakultní nemocnici v Hradci Králo-
vé. Byl pohřben v rodných Václavovicích. 
Jeho jméno je uvedeno i na kněžském hro-
bě na kralickém hřbitově.

PhDr. Hana Bartková
Prostějov

Kněžský seminář
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Aktuality ze semináře
První měsíc v  kněžském semináři byl letos mimořádně nabitý událostmi. 
Úvodní týden (14. až 19. září), jak bývá zvykem, strávili studenti druhého 
až pátého ročníku na duchovních cvičeních na Velehradě. Promluvy, kterých 
se ujal P. Josef Beneš, se týkaly především tří božských ctností – víry, nadě-
je a lásky, a pokory ve vztahu ke spiritualitě kněžství. V pondělí 21. září také 
mší svatou u Panny Marie Sněžné začal nový semestr na teologické fakultě.  
Post vicerektora v semináři má od letošního roku novou tvář: ujal se ho na žá-
dost arcibiskupa Jana Graubnera P. Jiří Kupka. Všechny tyto změny ale jakoby 
byly zastíněny napjatým očekáváním návštěvy Svatého otce Benedikta XVI. 

v České republice. 
Velká část seminaris-
tů měla neobyčejnou 
příležitost pohybovat se v  jeho těsné blízkosti. Brněnským bohoslovcům se 
dostalo výsady (vůbec poprvé od založení diecéze v roce 1777) ministrovat na 
papežské mši. Biskup Vojtěch Cikrle také každého z nich Svatému otci krátce  
představil. Z tohoto vzácného setkání si odnesli na památku malý dárek: rů-
ženec s papežským znakem. Ostatní seminaristé se podíleli na asistenci kně-
žím podávajícím svaté 
přijímání a  mnoha 
dalších službách ne-
zbytných pro zdár-
ný průběh liturgie.  
Myslím, že za všechny 
bohoslovce mohu říci, 
že návštěva Svatého 

otce nám všem přinesla povzbuzení na naší cestě ke kněžství.
Ve středu 30. září se více než 20 bohoslovců zúčastnilo tradičního „Běhu za 
nová kněžská povolání“. Výchozím bodem byl vchod semináře a cílem Svatý 
Kopeček u Olomouce. Všichni borci doběhli. Teď zbývá čekat na plody jejich 
úsilí.
Aktuálně je v kněžském semináři v pěti ročnících celkem 51 bohoslovců 
a v Teologickém konviktu 29 studentů.	                                  Karel D. Skočovský
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Z diáře arcibiskupství

1. 11. neděle
	 10.00 hod. • Olomouc – dóm – slavnost Všech svatých • 

arcibiskup Jan a biskup Josef
	 17.00 hod. • Olomouc – dóm – zpívané slavnostní neš-

pory (sestry) • arcibiskup Jan
2. 11. pondělí
	 18.00 hod. • Olomouc – dóm – Vzpomínka věrných  

zemřelých • arcibiskup Jan a biskup Josef
3. 11. úterý
	 9.30 hod. • Olomouc – Arcibiskupský kněžský seminář 

– kněžský den – mše svatá a přednáška • arcibiskup 
Jan a biskup Josef

7. 11. sobota
	 10.00 hod. • Prostějov – Svatý Petr a Pavel – jáhenské 

svěcení • biskup Josef 
	 10.30 hod. • Dub nad Moravou – pouť myslivců  

• arcibiskup Jan
	 16.00 hod. • Králíky – pouť za obnovu rodin a kněžská 

povolání (Šumperk) • arcibiskup Jan
8. 11. neděle
	 10.00 hod. • Dřevohostice – pastorační návštěva a mše 

svatá • arcibiskup Jan
	 10.30 hod. • Jesenec – děkovná bohoslužba po opravě 

kostela • biskup Josef
8. 11. neděle až 10. 11. úterý
	 Svatý Hostýn – setkání děkanů • arcibiskup Jan  

a biskup Josef
12. 11. čtvrtek
	 9.30 hod. • Zlín – mše svatá za zemřelé kněze děkanátů 

Zlín a Vizovice a kněžská konference • arcibiskup Jan
14. 11. sobota
	 10.00 hod. • Sady u Uherského Hradiště – biřmování  

• biskup Josef
	 10.30 hod. • Kašava – mše svatá a žehnání opravené  

orlovny • arcibiskup Jan
	 14.00 hod. • Sady – Jarošov – biřmování • biskup Josef
	 16.00 hod. • Velehrad – pouť za obnovu rodin a kněžská 

povolání (Uherský Brod) • arcibiskup Jan

15. 11. neděle
	 10.00 hod. • Hranice – biřmování • arcibiskup Jan
	 10.30 hod. • Mírov – mše svatá pro Konfederaci politic-

kých vězňů • biskup Josef
	 10.30 hod. • Hutisko – svatohubertská pouť • generální 

vikář Mons. Josef Nuzík
	 17.00 hod. • Olomouc – dóm – zpívané slavnostní  

nešpory (kněžský seminář) • arcibiskup Jan
21. 11. sobota
	 9.00 hod. • Brno – mše svatá a žehnání praporu ústředí 

Orla • arcibiskup Jan
	 16.00 hod. • Zábřeh na Moravě – pouť za obnovu rodin 

a kněžská povolání (Zábřeh na Moravě) • biskup Josef
22. 11. neděle
	 10.00 hod. • Napajedla – žehnání nových varhan  

• biskup Josef
	 11.00 hod. • Olomouc – Svatá Kateřina – žehnání  

nových zvonů • arcibiskup Jan
	 16.00 hod. • Topolany – žehnání varhan po generální 

opravě • biskup Josef
23. 11. pondělí
	 16.30 hod. • Olomouc – Arcibiskupský kněžský semi-

nář – mše svatá s udělováním kandidatury kněžství  
• arcibiskup Jan

24. 11. úterý
	 9.30 hod. • Praha – Dejvice – zasedání Stálé rady České 

biskupské konference • arcibiskup Jan
26. 11. čtvrtek
	 13.00 hod. • Bohuslavice u Konice – mše svatá a žehná-

ní domu pokojného stáří • arcibiskup Jan
27. 11. pátek až 29. 11. neděle
	 Svatý Hostýn – duchovní obnova pro členy Matice  

svatohostýnské • arcibiskup Jan
29. 11. neděle
	 16.00 hod. • Svatý Kopeček u Olomouce – adventní  

setkání s členy Matice svatokopecké • biskup Josef


